



ΕΥΡΟΚΙΝΗΣΗ/ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ

Δεν τους δόθηκαν οι καταστάσεις που ζήτησαν από το ΚΕΕΛΠΝΟ, κατέθεσαν στη Βουλή οι ελεγκτές

Τουλάχιστον 87 εκατ. ευρώ η «τρύπα» στο ΚΕΕΛΠΝΟ

Της **ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΤΖΑΒΑΡΑ**
ktzavara@ethnos.gr

Ανάμεσα στις αδήλωτες δαπάνες ειδικού σκοπού, ύψους άνω των 87 εκατομμυρίων ευρώ, και την έλλειψη πρόσβασης στα παραστατικά του ΚΕΕΛΠΝΟ φαίνεται πως εκτείνεται η «μαύρη τρύπα» στα οικονομικά του Κέντρου. Οι τρεις ορκωτοί ελεγκτές που κλήθηκαν να ελέγξουν τους οικονομικούς απολογισμούς και να διερευνήσουν τις καταγγελίες του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, για έλλειμμα εκατομμυρίων ευρώ στο ΚΕΕΛΠΝΟ, χρησιμοποίησαν μεν τον όρο «λογιστική διαφορά», αποφεύγοντας επιμελώς να εξαγάγουν συμπεράσματα που δεν στοιχειοθετούνται. Ωστόσο διαπίστωσαν μια καστική κατάσταση με τεράστια ποσά που δεν περιλαμβάνονται στους ελλειπείς απολογισμούς. Η «βόμβα» των χαμένων εκατομμυρίων έσκασε χθες στη συνεδρίαση της Εξε-

Οι ορκωτοί ελεγκτές διαπίστωσαν ότι τεράστια ποσά δεν περιλαμβάνονται στους ελλειπείς απολογισμούς

ταστικής Επιτροπής για τη Διερεύνηση Σκανδάλων στον χώρο της Υγείας, όπου είχαν κληθεί να δώσουν διευκρινίσεις οι ορκωτοί ελεγκτές λογιστές, Δημήτριος Γιώγος, Νικόλαος Συκάς και Νικόλαος Χούντας, σχετικά με την έκθεση πραγματογνωμοσύνης που υπέβαλαν στην Επιτροπή. Όπως είπαν οι ελεγκτές, οι καταστάσεις

που ζήτησαν από το ΚΕΕΛΠΝΟ δεν τους δόθηκαν και με δεδομένο ότι στη διάθεσή τους είχαν μόνο τα αποδεικτικά τραπεζών, δεν μπορούσαν να διεκπεραιώσουν έλεγχο εισπράξεων και πληρωμών του Κέντρου.

Μη επαρκείς εξηγήσεις

«Ζητήσαμε λογιστικές καταστάσεις από το ΚΕΕΛΠΝΟ, στοιχεία για εισπράξεις και πληρωμές και δεν μας δόθηκαν, ούτε μας δόθηκαν στοιχεία για το πώς καταλήξαμε στα ταμειακά διαθέσιμα» ανέφερε ο Νίκος Συκάς. Επίσης ο Νικόλαος Χούντας προσέθεσε πως όταν ζητήθηκαν από την τότε προϊσταμένη Οικονομικών του Κέντρου, Κατερίνα Πολύζου, επεξηγήσεις για το πώς συντάσσονταν οι απολογισμοί, αυτές δεν ήταν επαρκείς. Τα παραστατικά του ΚΕΕΛΠΝΟ έχουν κατασχεθεί από τις εισαγγελικές Αρχές, αλλά οι ελεγκτές εκτιμούν πως μέχρι την κατάσχεσή τους μόνο η κ. Πολύζου είχε αποκλειστική πρόσβαση σε κάποια στοιχεία. «Την περίοδο 2010-2011 δεν είχαν συνταχθεί οικονομικές καταστάσεις. Την περίοδο 2012-2014 δεν υπήρχαν λογιστικά βιβλία συμφώνως με τις διατάξεις του νόμου. Ζητήσαμε στοιχεία από το ΚΕΕΛΠΝΟ. Δεν μας δόθηκαν, με τη δικαιολογία ότι έχουν κατασχεθεί. Αυτό που είχαμε στη διάθεσή μας ήταν μόνον ο απολογισμός» ανέφεραν οι ορκωτοί λογιστές στην Εξεταστική Επιτροπή. Εκείνο που ωστόσο διαπίστωσαν οι

ελεγκτές είναι ότι στο πλαίσιο αυτής της τετραετίας υπήρξαν δαπάνες ειδικού σκοπού, ύψους 87,1 εκατομμυρίων ευρώ, οι οποίες δεν απεικονίζονται στους απολογισμούς. «Δεν μας είχαν αναφερθεί και τις εντοπίσαμε μέσα από την έκθεση της κ. Πολύζου. Το ερώτημα είναι από πού χρηματοδοτούνται αυτές οι δαπάνες; Πώς γίνεται αυτή η διαχείριση, με ποιες διαδικασίες και γιατί δεν απεικονίζονται στους λογαριασμούς;» αναρωτήθηκαν. Αναλυτικά τα ποσά για τις δαπάνες ειδικού σκοπού που ανέφεραν οι ορκωτοί ελεγκτές ήταν 37,5 εκατομμύρια ευρώ το 2010, 17 εκατομμύρια ευρώ, το 2011, 15,3 εκατομμύρια το 2012 και άλλα 17,3 εκατομμύρια το 2013. Ο βουλευτής της ΝΔ Γιώργος Γεωργαντάς πάντως παρενέβη όταν αναφέρθηκαν τα ποσά αυτά, λέγοντας ότι μόνον οι τράπεζες θα μπορούσαν να δώσουν ακριβή στοιχεία.

• «Ακόμη ένας συριζαϊκός θησαυρός αποδεικνύεται άνθρακας» ανέφερε η ΝΔ σε ανακοίνωσή της. Όπως σημειώνει, «κατέρρευσε πλήρως η κυβερνητική μυθοπλασία για την ύπαρξη ελλειμμάτων στο ΚΕΕΛΠΝΟ. Η πραγματογνωμοσύνη που διατάχθηκε μετά την καταγγελία του κ. Πολάκη για έλλειμμα 230 εκατ. ευρώ στο ΚΕΕΛΠΝΟ -τα οποία θυμίζουμε ότι σε πέντε λεπτά μετέτρεψε σε 140 εκατομμύρια- έγιναν, σύμφωνα με το πόρισμα, λογιστική διαφορά 87 εκατ. ευρώ» ●